

权威发布

外高桥保税区等4处 将建设中国(上海)自由贸易试验区

国务院总理李克强3日主持召开国务院常务会议,部署审计后整改工作,研究激活财政存量资金,通过《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》和《中华人民共和国外国人入境出境管理条例(草案)》。

会议指出,日前审计署向全国人大常委会报告了中央预算执行和其他财政收支审计情况,并向社会公布了审计结果。对审计查出的问题,各部门、各单位既要积极整改,及时纠正各类违法违规行为,又要针对一些方面存在的预算执行不到位、资金层层积淀等情况,以整改为契机,把挤占挪用的钱归位,把“跑冒滴漏”的钱堵住。特别是要进一步盘活存量,把闲置、沉淀的财政资金用好,集中有限的资金用于稳增长、调结构、惠民生的重点领域和关键环节,加大对棚户区改造、节能环保、公共服务业、城市基础设施和促进消费等方面的投入,不断释放内需潜力,促进经济转型升级,满足群众迫切需要,提高资金使用效益。同时要坚决把扶贫、

社保资金等群众的“保命钱”看住。把积极财政政策发挥好、运用好。

会议强调,做好审计后问题整改工作,事关政府公信力和执行力,事关法治政府、廉洁政府建设。要痛下决心去除“顽疾”、根除“病灶”,向人民作出负责任的交代。要立查立改,早动手、见实效,对每项整改工作都要有严格的时限要求。及时、全面、准确公开整改情况,接受群众监督。建立健全整改的督办、跟踪反馈和严格的问责机制。要把整改作为推进改革的“催化剂”,倒逼预算管理、审批制度、决策机制等方面的改革和创新。会议还要求按照中央八项规定的精神,进一步压缩一般性支出和“三公”经费,政府带头过“紧日子”。

会议原则通过了《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》。强调,在上海外高桥保税区等4个海关特殊监管区域内,建设中国(上海)自由贸易试验区,是顺应全球经贸发展新趋势,更加积极主动对外开放的重大举措。要进一步深化改革,加

快政府职能转变,坚持先行先试,既要积极探索政府经贸和投资管理模式创新,促进贸易和投资便利化,扩大服务业开放;又要防范各类风险,推动建设具有国际水准的投资贸易便利、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区,使之成为推进改革和提高开放型经济水平的“试验田”,形成可复制、可推广的经验,发挥示范带动、服务全国的积极作用,促进各地区共同发展。这有利于培育我国面向全球的竞争新优势,构建与各国合作发展的新平台,拓展经济增长的新空间,打造中国经济“升级版”。

会议审议通过《中华人民共和国外国人入境出境管理条例(草案)》。实施这一条例,对于扩大对外开放,推动旅游业繁荣发展,汇聚经济发展需要的高端人才,具有多方面的积极作用。会议要求,要围绕发展经济和改善民生,推动相关立法,加强法治政府建设,进一步为经济社会发展和改革开放提供法治保障。

据新华社电

政务

韩正会见台北市市长郝龙斌一行

中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天上午会见了台北市市长郝龙斌率领的参访团一行。韩正说,面对当今世界经济发展的新形势新情况,上海将进一步以制度创新深化改革、扩大开放,在这个过程中,我们非常期待与台北有更多的合作,上海愿为促进两岸关系和平发展作出更多贡献。

韩正会见本市世界头脑奥林匹克赛参赛队

市委书记韩正昨天上午会见了本市参加第34届世界头脑奥林匹克赛的参赛队,向获奖的孩子们表示热烈祝贺,向鼓励孩子们积极参与创新创造的老师们和家长们表示诚挚感谢。

热点

第三届海派文化艺术节在台北举行

外交部:称中方从未接受日方声称的东海“中间线”

据报道,日方称中国正在东海“中间线”附近建设新的油气开采设施,日方已就此向中方提出抗议。就此,外交部发言人华春莹3日在例行记者会上表示,关于日本单方面声称的东海“中间线”,中方从未接受,不接受日方所谓抗议。中方在中国管辖海域进行开发活动无可非议。

民政部要求将原国民党抗战老兵纳入社会保障范围

民政部回复全国人大代表提案,下发通知要求各级民政部门做好原国民党抗战老兵的有关工作,及时将符合城乡低保、农村五保、医疗救助、临时生活救助以及社会福利保障条件的原国民党抗战老兵纳入相应保障范围。

雷政富不服一审判决提起上诉

雷政富的辩护律师鲁磊3日透露,雷政富就其涉嫌受贿一案一审的事实认定、证据采信、法律适用和程序保障等方面提出异议,已于3日下午由律师代为提起上诉。

法国要求“暂停”欧美自贸协定谈判

法国政府发言人贝尔卡塞姆3日表示,鉴于美国涉嫌对欧盟国家进行监控和窃听,法国要求“暂停”欧盟与美国将于本月开始的自贸协定谈判,以避免任何论战,且这样有时间从美方获得相关信息。称为了使谈判能够平静举行,双方必须在相互信任的气氛中举行会面。

世界气象组织发布报告

有记录以来本世纪头10年最热
世界气象组织3日发布报告称,21世纪最初10年是自1850年有现代测量数据以来最热的10年,这期间全球经历了前所未有的气候极端事件,导致约37万人死亡。除2008年外,每年都能跻身有记录以来的10个最暖年份之列,其中2010年为有记录以来的最暖年份,紧随其后的是2005年。 据新华社电

图看世界



7月3日,在印度尼西亚苏门答腊省,村民从一片废墟上走过。印度尼西亚官员3日说,2日下午发生在苏门答腊岛的6.2级地震已造成22人死亡,218人受伤。 新华社图

今日快评

保障萧山冤案追责权考验司法正义

张燕
浙江高院认定陈建阳等5人1995年抢劫杀人的事实不能成立,冤案终于平反。审判长何鑑伟宣判后向陈建阳等5人道歉,但当事人却已坐牢17年有余。回顾起来,案件从侦查到审判,直至最终平反等过程,和前几年的赵作海、余祥林案何其相似。
在申请国家赔偿之外,陈建阳等还称将继续追究当年公检法失职人员的责任,特别是对他们进行刑讯逼供的人员。如果有证据表明陈建阳等确实经历刑讯逼供,并因此产生了“有罪”的证据,那么即使他们放弃追责,有关部门也应主动清查,并作出处理。几年前,赵作海出狱后一再表示,希望把那些对自己刑讯逼供的警员撤掉。相应警员最终也被送上审判庭,尽管量刑比公众期待要轻,但至少开了冤假错案纠

偏后,用司法手段寻求正义的良性先例。杜绝刑讯逼供、非法拘禁,不是法规或者文件就能实现的,对于警察和检察权力的限制和监督才是根本。当然,说易行难,就目前而言,实现这一点并不容易。但这并不意味着我们就对此听之任之。
对于大部分习惯了默默承受和宽容的普通中国人来说,获得平反、得到国家赔偿很多时候也就不再追究。此案也一样,我们看到,和赵作海案及余祥林案平反后类似,相关部门也提出了国家赔偿。这也算好事,知错就改、经济补偿。可如果每一次错案曝光后,都仅仅以所谓经济补偿的方式了案,没有人受到严肃处理,冤案恐怕难以彻底杜绝。
息事宁人也好,绝不原谅、一鼓作气捍卫正义也好,都是个人选择和权利。但既然陈建阳等5人希望追责,希望相应人员受到法律的制裁,那么能否保障他们的诉讼权,将考验的是相关部门的纠错彻底程度,以及司法的独立和公正。
一定程度上说,浙江萧山冤案受害者算是幸运的,此案至少获得了多家媒体的持续关注。也正是因为媒体的关注,引起较大的社会反响,才倒逼相关部门一步步纠偏。希望此案能够朝着良性的方向发展,更希望相关部门和公众通过媒体的报道和讨论,深刻反思类似案件发生的根源。

